



三大IP活动“实力圈粉” 温江涌泉携社区合伙人共建“亲邻家园”

“我们携手社区合伙人共同打造‘行走的课堂’户外研学系列活动、‘星阅计划’读书系列活动、‘超级星课堂’社区公益课堂三大IP活动，一经上线就受到了居民广泛好评。迄今已经举办了二十余场，促进邻里居民更加相识相亲，‘亲邻家园’更加可感可及。”9月6日，成都市温江区涌泉街道相关负责人告诉记者。

知行合一

行走的课堂 共探未知世界

“行走的课堂”户外研学系列活动通过将学习与户外实践相结合的教育形式，拓宽小朋友们的视野、实践能力和团队协作精神。八月期间，康泉社区居民跟着社区合伙人星河地产赴上海参加“爱在星河 开心一夏”名校研学之旅，大家登上被誉为“中国航天功勋船”的远望1号，体验“深海科技”的震撼。此外，还参观了复旦大学、上海交通大学和同济大学等高等学府，聆听学子们的成长经历和学习心得，激发了对未来学习生活的憧憬。

与此同时，在成都世园会温江分会场也举办了一场由温江区商务局指导的研学活动。此次活动不仅让涌泉街道孩子们体验了生动的人与自然和谐共生的参观讲解，还邀请专业的媒体老师教授基础新闻写作技巧，鼓励孩子们通过镜头和文字记录下世园会的美好时刻。活动结束后，收到了20余份小朋友的观后感，其中一位小宣传员代雨翔表示：“这次经历让我看到了世界的多彩与神奇，也增强了保护环境的责任感。”



“爱在星河 开心一夏”游学。

“行走的课堂”带领孩子们走过了多个富有教育意义的地方，包括崇州道明竹艺村的国家级非物质文化遗产之旅、成都博物馆的历史文化沉浸体验等。这些活动不仅开阔了孩子们的眼界，提升了他们的实践能力和团队合作精神，还增强了他们对自然和文化的理解和尊重。

星阅计划

营造书香社区 共享品质生活

“星阅计划”读书系列活动通过持久有效的读书教育活动，促进家庭与个人的正面成长。首场活动由悦读社社长陈星睿主持，他以《觉醒自我力量 摆脱阅读焦虑》为主题，分享了阅读的技巧与方法，并探讨了阅读对于个人成长、自我疗愈以及文化传承的重要性。此外，他还介绍了悦读社未来的规划，包括每日在线分享、月初共读书籍以及月末线下读书会等活动，希望通过这些活动加强邻里间的情感联系，建立一个充满智慧与温情的书香社区。



公益书法课堂。

在7月和8月的共读活动中，社区居民们共读了《跃迁》和《苏东坡传》。在暑期的最后一场读书会中，50余名社区居民共读《苏东坡传》，不仅让参与者们领略到了苏轼的旷达人生哲学，更是在彼此的分享中感受到了邻里之间的温暖与共鸣。

活动结束后，居民尹伟在群内留言：“周日下午，我们围坐在一起，享受了一次与《苏东坡传》的美妙邂逅。苏轼的豁达与才华在我们心中激起了涟漪。感谢主办方的精心安排，感谢陈星睿社长的用心准备，不仅让孩子们

在欢乐中学习，也让大人们找回了久违的感动与思考。”

超级星课堂

激活“邻”聚力 打造“知识海洋”

“超级星课堂”汇聚了居民中的专家讲师，通过邻里间的知识分享，丰富了邻居业余生活，促进了德、智、体、美、劳的全面发展。暑期期间，共开展了四堂公益课程，包括园林高级工程师尹伟讲授的沟通与表达课程、全国奥林匹克数学一等奖得主吴超的奥数课堂、高校副教授刘玉娟的中国式育儿讲座，以及四川省书法家协会成员何鸿量的书法入门指导。每一堂课都是讲师们专业智慧的结晶，为社区居民带来了精神上的滋养。

自今年5月起，无论是为单身青年搭建交友平台的“浪漫相亲会”，还是促进邻里间深度交流的“社群共建者大会”都得到了社会各界广泛的好评和支持。康泉社区居民杨静表示：“我总共参加了三次活动，对读书会的印象很深刻，不管是形式和内容，都让人耳目一新。活动的组织，既考虑了大家的想法，又有很出彩的地方。感谢给我们带来这么好的活动。”

目前，成都星河 WORLD 社群共创平台已吸引超过1900余名居民加入，成立了覆盖全年龄段的童星社、乐活社、恒星社、共益社等四大主题社群，包括篮球社、羽毛球社、乐跑社、美食社、悦读社、闲置交流社等13个兴趣社团。值得一提的是，部分社群已经实现了自主运营，并由业主自发组织了超过20场各类活动。其中羽毛球社，坚持每周六举办羽毛球友谊赛，至今已举办九次。

接下来，涌泉街道将继续深化“亲邻家园”建设，聚焦新时代邻里表达，整合社企资源，持续优化社区服务，增强居民幸福感。

华西社区报记者 李玥林
涌泉街道供图

智能车棚“上岗” 居民安全“加码”

成都锦江区皇经社区智能电动车车棚建成投用

“现在停车终于安心、舒心了！”近日，记者从成都市锦江区锦华路街道皇经社区获悉，上东花园小区四个组团的四个智能电动车车棚近日陆续建成，共可停放820辆非机动车。



智能电动车车棚。

上东花园共有四个组团，小区建成于2005年，是皇经社区众多安置小

区之一，四个组团共有居民1766户，共计4296人。因历史遗留问题，小区非

机动棚未配置定时充电、断电、故障报警等功能，其中1、2、3组团不仅占用机动车库，还存在重大安全隐患。

锦华路街道办事处物业科、应急办，协同社区在对上东花园4个组团进行安全检查时，发现这里不仅消防通道堵塞，且有着非机动车停放安全隐患。

因此，皇经社区随即在街道相关部门的指导、支持下，通过多次征集居民意愿后，召开会议研究，督促物业联系专业施工单位进行实地勘测并沟通安装细节。从前期测量、选址、规划、

设计，再到施工、安装防火设备等，社区工作人员都及时跟进监督，确保工程进度和质量。

经过努力，截至今年9月初，上东花园四个组团陆续建成四个智能电动车车棚，共可停放820辆非机动车。智能电动车车棚实用美观，车棚内设置防火隔离、疏散通道、安全出口；配置自动报警、喷淋、灭火等装置，杜绝飞线充电及室内充电现象，切实解决了居民的充电担忧。

华西社区报记者 冯泮
社区供图